

微笑是一种力量

○海东镇名庄完小六年级 李亚芳

微笑就像清晨的微风,看似简单,却又那么不平凡。它可以将雾气驱散,送来温柔的阳光。通往梦想的路,不管多远,只要有了你的微笑,就有坚持下去的动力。

记得那是读一年级时,因为天生胆小,我从来不敢举手回答问题。每天总是默默地坐在座位上。有一次,学校举行教研活动,要在我们班听一节课。在课堂上,有不少同学都积极举手回答老师提出的问题,课堂的气氛很活跃。然而,天有不测风云,突然有一道题目我不能回答。虽然老师再三的提示,可是同学们还是十分享通了

九窍——一窍不通,个个都束手无策,这道题我懂,可是我似乎缺少自信,再加上胆小,我没有勇气站起来回答。但是,当我看到老师那焦急的神情,便鼓起了勇气,可是手刚一举起,便又像触电似的立刻缩了回来。老师看到了,便微笑着探问我,我站了起来,心里真的特别紧张,可老师的微笑是那样的亲切,那样的温馨,那样的充满活力,正是那个微笑,增添了我的勇气,我勇敢地把正确答案说了出来。这时,教室里响起了掌声。从这件事后,我的自信心大增,每当我遇到什么困难想退缩

(指导教师:赵永霞)

文明与和谐

○下关九小六年级
122班 胡晓颖

文明是一棵苍天大树,和谐就是大树的果实。现在,我们的社会就需要这种“大树”成为社风。那么大家就来看看我眼中的那棵“大树”吧!

天冷极了,下着雨,又快黑了。街上的人熙熙攘攘的,闹景没有被大雨扑灭,“滴滴……”公交车来了,我随着拥挤的人群上了公交车,找到一处空位坐下来。车快起动了,一位年过半百的老奶奶上了车,我准备把位子让给老奶奶,一位小姐姐在我前面抢先了,她扶起老奶奶说:“大妈,到我那儿去坐吧。”老奶奶笑呵呵地说:“好啊,好啊,现在的人可有文明了。”车上的人全都向这位大姐投来赞许的目光。

看吧!就是这样一个小小的举动,就让文明之风长成了一棵苍天大树,永远屹立在那儿。那么,这棵“大树”结出果实了吗?

一个小城镇的街上,小贩们大声叫卖着,来买东西的人绞尽脑筋地砍着价,绿油油的蔬菜将这个菜市场点缀得更加春意盎然,一副其乐融融的景象。学校里,一些鸡毛蒜皮的事让两个同学打了起来,最后两败俱伤。虽说只是一个小小的矛盾,但它能给社会带来安宁吗?那肯定不能!如果我们不相互谦让,我们的社会就会不和谐,就不能结出和谐的果实。

只有文明才能缔造美好世界,所以我希望大家讲文明,重视文明!共同创造一个文明、和谐的家园!懂文明、树新风、讲和谐,这才是我们要学习的。让我们共同携手把祖国建设成一个文明、和谐、繁荣、强盛的中国。

(指导教师:张淑珍)

爱的奉献

○下关六小六(7)班 孙国辉

在我很小的时候,爸爸妈妈就下岗了,全家一下子失去了生活来源。我们一家五口挤在一间只有80平方米按揭来的房子里,爷爷已经80多岁了,奶奶体弱多病,我要上学,妈妈要照顾家里,不能外出打工挣钱,全家人的生活重担压在了爸爸一个人身上。

在苦苦寻觅了很长一段时间后,爸爸好不容易找到一份帮别人晚上开车的活计。从此,他成了“夜猫子”,整天夜不归家。第二天早上,才拖着疲惫不堪的身影回家……

每当我路过肯德基的时候,看到里面有许多和我一样大的小朋友喝可乐、啃鸡翅,我总觉得垂涎欲滴。在我一次又一次的请求下,爸爸偶尔会掏出一把“碎银子”让我开一次“洋荤”,但是,我却从没见他吃过一口。

想到爸爸今晚还要开夜车,不知怎么的,我的心好像是被谁捏了一下,酸酸的,我的眼眶渐渐湿润了……

(指导教师:苏汝鲜)

我的大理梦——争做文明大理人

○大理市少艺校四年级38班 李忻怡

从小,我就有一个梦想,这个梦想就是让我们生活的地方——大理,空气更清新,天空更蓝,草更绿,人们更文明。

每当我走回家的路上时,那空中飞舞的是白色塑料袋,路上粘脚的是人们随地乱吐的口香糖,妈妈给我戴上了白色的口罩,防止污物沾染。后来,我发现,只要我们随手捡起一个塑料袋,那白色垃圾就不见了,把口中嚼的口香糖用纸包上再扔进垃圾桶,就不粘脚了,路上变整洁了,空气变清新了。

那绿油油的苍山,藏着多少植物宝贝,可不知谁把没熄灭的烟头放入了草丛中,一转眼,苍山变成了火焰山,那绿油油的树木变成了光秃秃的扫帚。只要我们注意自己的言行举止。

(指导教师:张莉)

春天到了,大地母亲换上了绿绿的新装,又呈现出勃勃的生机。大理古城也一样再现出她那迷人的风姿。一簇簇火红的樱花,满街的杜鹃,清澈的流水……想到这一切我真想马上到大理古城一睹她的风采。

星期六一早,

○上关镇河尾完小六年级甲班 王帅

我沐浴在文明的春风吹拂里,支持旧城改建

王帅

